

去年浙江共破获毒品犯罪案件4800余起,抓获毒品犯罪嫌疑人7600余人,缴获毒品320多公斤

第三代毒品毒力超强,别碰 毛发能测半年内吸毒,哪逃

本报记者 陈蕾 柏建斌 通讯员 陈谊 华敏/文 牛利成/摄



毛发测毒仪。

拔一根毛发,就能检测出这个人半年内有没有吸过毒!这是全国首创。

浙江公安禁毒部门昨天通报,他们推出了毛发测毒的黑科技。

长期以来警方检测嫌疑人有没有吸毒,用的是尿检法,但是尿检追溯期短,一般只有3至7天。

现在,毛发检测的追溯期有3至6个月,在帮助吸毒人员戒除毒瘾和筛查发现隐性吸毒人员中,有重要作用——毛发测毒实施以来,我省戒毒管控对象复吸率同比下降12%,社区戒毒康复有效执行率达到95.6%。

毛发测毒仪,看起来有点像小型打印机,只要把检测者的毛发放进右侧的盖板下面,盖上盖板,几分钟后就会显示结果,此人半年内有没有吸过毒。

去年浙江全省共破获毒品犯罪案件4800余起,抓获毒品犯罪嫌疑人7600余人,缴获毒品320多公斤。全年共查处吸毒人员3.8万人次,依法处置强制隔离戒毒1.2万人,社区戒毒1.4万人,社区康复6300多人。

全年新发现吸毒人员1.5万人,比上年下降7.5%;其中新查获18周岁以下未成年

吸毒人员比上年下降11.7%。

在激烈复杂的禁毒斗争中,2017年共有32名民警、协辅警在缉毒斗争中英勇负伤。

截至2017年底,浙江在控吸毒人数已经超过22万人,按照国际通行的显性与隐性吸毒人员比例推算,实际吸毒人数超过百万人。

除了传统毒品和合成毒品,新精神活性物质——俗称“第三代毒品”来袭。

“第三代毒品”又称“策划药”或“实验室毒品”,具有与管制毒品相似或更强的兴奋、致幻、麻醉等效果,主要以卡西酮类、合成大麻素类和芬太尼类等为代表。

芬太尼是一种人工合成的阿片类止痛药物,其药效是吗啡的50到100倍。该处方药物用于治疗严重疼痛,但是正日益沦为毒品,常常被与海洛因或其他毒品混合使用。

不仅如此,还有升级片卡芬太尼——一般是动物园或野生动物管理机构用来麻醉大象等体型巨大动物的,比芬太尼强力100倍;20微克的卡芬太尼就足以要人性命。

浙江省昨发布 举报毒品违法犯罪行为奖励办法 吸毒种毒制毒 举报都有奖 最高奖100万元

本报讯 举报吸食、注射毒品后驾驶机动车行为,举报引诱、教唆、欺骗、强迫、容留他人吸毒行为,举报开设制毒物品工厂行为,举报社区戒毒、社区康复脱失人员以及涉刑强制隔离戒毒脱失人员行为……统统有奖!

昨天,浙江省公安厅禁毒总队发布了最新的《浙江省举报毒品违法犯罪行为奖励办法》(以下称《办法》),举报吸毒、种毒、制毒都有奖,最高奖励可达到100万元人民币。《办法》于1月28日起正式施行,也是我省首次针对毒品违法犯罪行为单独设立举报奖励。《办法》明确,最高奖励100万元——浙江成为全国省级层面相关奖励额度最高的省份之一。

举报人可以实名或匿名通过电话、短信、来访、书面材料、电子邮件等途径,向全省各级公安机关举报毒品违法犯罪行为,并受法律保护。举报信息也会严格妥善保管,未经举报人同意不会对外公布。

本报记者 陈蕾 柏建斌
通讯员 陈谊 华敏

2017年浙江省十大毒品案件公布

荒唐! 遂昌老爸出资数百万助儿子贩毒

本报讯 昨天同步发布的2017年浙江省十大毒品案件中,最魔幻现实主义的恐怕要数这个丽水“富二代”——他用于贩毒的数百万资金,居然是老爸资助的。

在丽水遂昌县提起吴某华,当地人会竖起大拇指。出身农村的吴某华作为最早一批在当地投资建设小水电站项目的人,十余年前就已经资产过千万。

然而,儿子却是吴老板的痛。小吴从高中开始就混迹社会,吃喝嫖赌、打架斗殴,一样不落。2015年春节期间,小吴输了一大笔钱,欠下400多万元赌债。2016年,小吴背着家里人,和“赌友”跑到澳门赌博,一天就输了30多万元。

儿子如此“败家”,吴老板却一直当做是交学费,非但没有及时制止儿子赌博,为了面子,还不断筹钱帮儿子偿还赌债,先后填进去上千万。

几年时间下来,吴家的家底再是殷实,也禁不起折腾。

2016年底,听说儿子找到来钱快的买卖,吴老板根本不管贩毒是犯罪,竟借来数百万万元给儿子充当毒资。

“小吴作为贩毒团伙核心,他负责管理整个毒品生意的运作,并联系买毒的‘下家’。他的表弟毛某慧、葛某炆负责出货。”

专案组成员、遂昌县公安局禁毒大队大队长吴为民介绍案情,“每卖出一公斤毒品K粉,毛某慧、葛某炆就收取2000元的报酬。”

“起初这个案子,只有一个电话号码,说有人在丽水搞毒品。其他都是未知数。”丽水市公安局禁毒支队李勇支队长说。但他们没有放过这种可能性。

一张涉毒网络逐渐清晰:小吴、毛某慧、葛某炆三人均来自遂昌县王村口镇,平时在遂昌县城活动。小吴他们白天拿货、取货、交易,夜晚基本在宾馆打牌。“我们不分昼夜跟踪、蹲点、守候,查询、监控、追踪,可以说是如影随形,吃睡同步。”专案组民警黄晓说。

一个个下家陆续浮出:季某、范某、尹某……将购买的毒品加价后贩至福建、上海以及周边的温州、衢州等地。

去年7月18日当天,警方抓获了包括主犯小吴、毛某慧、葛某炆在内的7名犯罪嫌疑人,警方还赶赴福建、上海及周边地区,抓获了团伙“下线”人员季某、范某、邱某等8人,累计缴获毒品“K粉”100.66千克,辅料22.43千克,扣押毒资44.28万元、汽车2辆。

本报记者 陈蕾 柏建斌